А1 (базовый уровень, время – 3 мин)

Тема: Умение оценивать количественные параметры информационных объектов. 

Что нужно знать:

· Один символ – это буква, цифра, знак препинания, математический или графический символ, пробел, перевод строки.
· Правила ввода текста:

1) соседние слова отделяются одним пробелом;

2) знаки препинания (запятую, двоеточие, точку, восклицательный и вопросительный знаки) пишите слитно с предшествующим словом и отделяйте пробелом от следующего слова;
3) кавычки и скобки пишите слитно с соответствующими словами;
4) тире выделяйте пробелами с двух сторон;
5) дефис пишите слитно с соединяемыми им словами.

· Перевод единиц измерения информации:
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· Информационный объем сообщения (количество информации в сообщении) I равен произведению количества символов в сообщении K на информационный вес одного символа i:
I=K·i
Пример задания (демо ГИА 2014):

В одной из кодировок Unicode каждый символ кодируется 16 битами. Определите размер следующего предложения в данной кодировке.
Я к вам пишу – чего же боле? Что я могу ещё сказать?

1) 52 байт

2) 832 бит

3) 416 байт

4) 104 бит

Решение:
Посчитаем общее количество символов в предложении – 52 символов.

Так как каждый символ кодируется 16 битами, а 16 бит = 2байта, то весь текст займет 52·2байта=104байта. Как видим, из предложенных вариантов ответа в байтах полученного нами нет, поэтому переведем полученный результат в биты. Для этого умножим полученный ответ на 8: 104·8=832 бит.

Правильный ответ 2) 832 бит.
Пример задания (демо ГИА 2013):

Статья, набранная на компьютере, содержит 16 страниц, на каждой странице 30 строк, в каждой строке 32 символа. Определите информационный объём статьи в одной из кодировок Unicode, в которой каждый символ кодируется 16 битами.
1) 24 Кбайт

2) 30 Кбайт

3) 480 байт

4) 240 байт

Решение:

Найдем общее количество символов на одной странице, для этого умножим количество строк на странице на количество символов в строке — 30·32=960 символов.

Найдем общее количество символов во всем тексте, для этого умножим количество страниц на количество символов на одной странице — 16·960=15360 символов.

Так как каждый символ кодируется 16 битами, а 16 бит = 2 байта, то весь текст займет 15360·2байта=30720 байта. Как видим, из предложенных вариантов ответа в байтах полученного нами нет, поэтому переведем полученный результат в килобайты. Для этого разделим 30720 на 1024: 30720/1024=30Кбайт.

Правильный ответ 2) 30Кбайт.

